

भोपाल

04 मई 2024  
शनिवार

आज का मौसम

38 अधिकतम  
24 न्यूनतम

बेबाक खबर हर दोपहर

## दोपहर मेट्रो



Page-7

## भाजपा उम्मीदवार के काफिले में जमकर हर्ष फायरिंग, हड़कंप



गौडा, एजेंसी।

बहुचर्चित कैसरगंज संसदीय सीट से भाजपा प्रत्याशी करण भूषण सिंह के काफिले में फायरिंग से हड़कंप है। हर्ष फायरिंग में गोलियों की तड़तड़हट के साथ धुआं भी दिखाई पड़ा। करण, सांसद बृजभूषण सिंह के छोटे बेटे हैं। उन्होंने दलबल के साथ नामांकन किया था। शनिवार को विशनोहरपुर से जब सुबह काफिला निकला तो तरबंग विधानसभा क्षेत्र में बेलसर (रगड़गंज) बाजार का इलाका गोलियों से गूंज उठा। सैकड़ों समर्थकों की उमड़ी भीड़ के बीच पुलिस प्रशासन तमाशबीन बना रहा। अधिकारियों ने मामले को गंभीरता से लेते हुए जांच के आदेश दिए हैं। इतना ही नहीं पार्टी प्रत्याशी के फेसबुक समेत अन्य सोशल मीडिया अकाउंट पर बाकायदा इसका वीडियो भी अपलोड किया गया। जिसमें नवाबगंज पालिका परिषद के अध्यक्ष डॉ. सत्येंद्र सिंह वीडियो बनाने वाले समर्थक को रोकते नजर आ रहे हैं। इस दौरान लगातार कई राउंड फायरिंग की गई।

## अब नैनीताल के जंगल सुलगे, खतरे में वनसंपदा

**नैनीताल।** उत्तराखंड के नैनीताल जिले में वनाग्नि के मामले लगातार बढ़ते जा रहे हैं। धारी के मटियाल, पदमपुरी और नैनीताल के खुर्पाताल, देवीधुरा के जंगल में आग से वन संपदा को काफी नुकसान पहुंचा है। मटियाल के गोविंद गुणवंत ने बताया कि पदमपुरी में आग से बांज, चीन, देवदार के पेड़ जल गए। मुक्तेश्वर, रामगढ़ और धानाचूली के जंगल में लगी आग को वन विभाग और ग्रामीणों ने कड़ी मशकत के बाद बुझा लिया। वहीं बेतालघाट के कोसी रेंज के जंगल में लगी आग बारगल के जंगल में फैल गई है। इसे बुझाने के प्रयास किये जा रहे हैं।

## बंगाल के राज्यपाल पर छेड़छाड़ का आरोप, तृणमूल से तनातनी बढ़ी

**कोलकाता, एजेंसी।** कोलकाता के राजभवन में एक सविदा कर्मचारी ने पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीबी आनंद बोस के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए हैं। उन्होंने कोलकाता के हरे स्ट्रीट पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है। इस मामले में कोलकाता पुलिस के सेंट्रल डिवीजन की डिप्टी कमिश्नर (डीसी) इंदिरा मुखर्जी ने कहा, राज्यपाल के खिलाफ छेड़छाड़ का मामला सामने आया है। इस मामले में एक जांच टीम का गठन किया गया है। हम अगले कुछ दिनों में कुछ संभावित गवाहों से बात करेंगे। साथ ही सीसीटीवी फुटेज के लिए अनुरोध किया गया है। हालांकि, राज्यपाल बोस ने आरोपों का



खंडन किया है। राजभवन ने एक रिकॉर्ड बयान जारी किया था। इसमें तृणमूल कांग्रेस पर निशाना साधते हुए राज्यपाल ने कहा था, 'कोई भी टीएमसी के भ्रष्टाचार और हिंसा पर लगातार लगाने के मेरे प्रयासों को रोक नहीं सकता है। यह है मामला खबरों के मुताबिक राजभवन में एक सविदा कर्मचारी ने गुरुवार की शाम कोलकाता के हरे

स्ट्रीट पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है। उनका दावा है कि राज्यपाल ने उनके साथ दो बार छेड़छाड़ की। पहली बार 24 अप्रैल को फिर गुरुवार शाम को। महिला का आरोप है कि राज्यपाल ने उन्हें बायोडाटा के साथ राजभवन स्थित अपने चेंबर में आने को कहा था, जहां उनके साथ छेड़छाड़ की गई।

## नक्सलियों के तीन डाक्टर मुठभेड़ में डेर

**रायपुर।** अबूझमाड़ के टेकमेटा क्षेत्र में आपरेशन 'सूर्यशक्ति' ने नक्सलियों के चिकित्सा तंत्र पर करारी चोट की है। दो बड़ी मुठभेड़ों में सुरक्षा बल ने नक्सलियों के तीन चिकित्सकों को मार गिराया। टेकमेटा मुठभेड़ में पांच लाख की इनामी नक्सली चिकित्सक संगीता डोगे वहीं छेड़ेबेंडिया मुठभेड़ में नक्सलियों की चिकित्सक व पांच लाख की इनामी रजिता व रीता सलामे को मार गिराया गया। बताते हैं कि अबूझमाड़ में ही नक्सलियों की चिकित्सा विभाग की सक्रियता है। यही विभाग बूढ़े, बीमार और घायल नक्सलियों का उपचार करता है। सुरक्षा बल को गत मंगलवार को टेकमेटा में हुई मुठभेड़ के बाद दवाइयां और चिकित्सा उपकरण भी मिले हैं।

जारी किए नाम और तस्वीरें  
निज्जर हत्याकांड में तीन सदिग्ध गिरफ्तार

**ओटावा, एजेंसी।** कनाडा पुलिस ने पिछले साल खालिस्तानी आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के मामले में कथित हिट स्कॉड के तीन सदस्यों को गिरफ्तार किया है। रॉयल कैनेडियन माउंटेन पुलिस ने इन सदिग्धों की तस्वीरें भी जारी की हैं। जांचकर्ताओं ने आरोप लगाया है कि भारत सरकार ने इन लोगों को निज्जर की हत्या का काम सौंपा था। प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने भी

निज्जर की हत्या में भारतीय एजेंटों की संभावित सलिमता का आरोप लगाया था। इसके बाद दोनों देशों के बीच काफी तनाव आ गया था। अब सीटीवी न्यूज ने एक वरिष्ठ सरकारी सूत्र के हवाले से बताया कि निज्जर की हत्या के मामले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। निज्जर (45) को 18 जून 2023 को ब्रिटिश कोलंबिया के सरे में गुरुद्वारे के बाहर गोली मार दी गई थी वह कनाडा का नागरिक था।



## मसूरी में गहरी खाई में गिरा वाहन, पांच मौत



**मसूरी।** मसूरी-देहरादून मार्ग पर चूनाखाल के पास आज सुबह करीब पांच बजे एक वाहन अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गया। हादसे में चार युवकों समेत पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि एक युवती गंभीर रूप से घायल बताई जा रही है। वाहन में कुल छह लोग सवार थे। हादसे में तीन की मौत पर ही मौत हो गई। घायलों को खाई से निकालकर अस्पताल पहुंचाया गया, जिसमें से दो और लोगों ने दम तोड़ दिया। हादसे में जान गंवाने वालों में चार युवक और एक युवती शामिल हैं। जबकि एक युवती गंभीर रूप से घायल है।

## भारत के पंचायती राज की यूएन में तारीफ

**वॉशिंगटन।** संयुक्त राष्ट्र के एक कार्यक्रम में भारत के पंचायती राज का जिक्र, महिलाओं की भागीदारी को सराहा गया है। इसमें भारत की स्थायी प्रतिनिधि रुचिरा कंबोज ने कहा कि भारत में पंचायती राज व्यवस्था में महिलाओं का नेतृत्व बढ़ा है। ग्रामीण इलाकों में प्रशासन के लिए बनी पंचायती राज व्यवस्था पर भारत गर्व कर सकता है और इससे जमीनी स्तर पर सत्ता का विकेंद्रीकरण हुआ है। सीपीडी 57 साइड इवेंट में बोलते हुए कंबोज ने कहा कि भारत में जमीनी स्तर पर महिला सशक्तिकरण के परिवर्तनकारी प्रभाव हुए हैं। यह दुनिया में पाए जाने वाले पारंपरिक नगरपालिका प्रशासन मॉडल से अलग है और पंचायती राज व्यवस्था से समावेशी निर्णय लेने की प्रक्रिया को बढ़ावा मिलता है।



## राहुल को रायबरेली जीतने की सलाह भारी पड़ी...

## सियासी शतरंज पर फंसे चेस मास्टर!

नई दिल्ली, एजेंसी।

लोकसभा चुनाव की सरगमी के बीच शतरंज के पूर्व विश्व चैंपियन गैरी कास्परोव रायबरेली से चुनाव लड़ने को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर कटाक्ष करके फंसे गये हैं और नेताओं के निशाने पर आ गये हैं। उनकी इस पोस्ट पर हर कोई हैरान है कि आखिर उन्होंने राहुल गांधी के लिए ऐसा क्यों लिखा? दरअसल कास्परोव की यह प्रतिक्रिया कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश की एक पोस्ट पर आई। जिसमें रमेश ने राहुल गांधी को सियासत और शतरंज का एक अनुभवी खिलाड़ी बताया था। उन्होंने एक वीडियो पोस्ट किया था, जिसमें राहुल गांधी शतरंज पर चर्चा करते दिखाई दे रहे हैं। वीडियो के पोस्ट होने के बाद आज कास्परोव ने कहा कि 'परंपरा कहती है कि पहले आप रायबरेली जीतें और फिर शीर्ष पद के लिए चुनौती दें।' उनकी यह पोस्ट

राहुल गांधी को टोल करने के लिए थी या संयोग से ऐसा हो गया, इस पर खुद कास्परोव ने सफाई देते हुए कहा 'मुझे पूरी उम्मीद है कि मेरा छोटा सा मजाक भारतीय राजनीति में वकालत या विशेषज्ञता के लिए बेकार नहीं जाएगा! लेकिन एक बार मुझसे कहा गया था कि मैं एक राजनेता को अपने प्रिय खेल में दखल देते हुए देखने से नहीं चूक सकता!' गौरतलब है कि हाल ही में राहुल गांधी ने शतरंज और राजनीति के बीच समानता की बात कही थी और कास्परोव को ही अपना पसंदीदा शतरंज खिलाड़ी भी बताया था। पिछले दिनों एक पोस्ट सामने आया था जिसमें राहुल ने कहा था कि शतरंज की तरह सियासत में अपने प्रतिद्वंद्वी की हार चाल से भी लाभ उठाया जा सकता है। वहीं कास्परोव भी सियासी समझ रखते हैं, बीते दिनों रूस में पुतिन के विरोध पर उनका अरेस्ट वारंट जारी हुआ था।

## सोशल मीडिया पर हंगामा



कास्परोव की इस पोस्ट के बाद सोशल मीडिया पर हंगामा मचा हुआ है। एक यूजर संदीप घोष ने तो कहा कि कास्परोव और विश्वनाथ आनंद जल्दी रिटायर हो गए, वरना उन्हें अपने दौर के महान शतरंज खिलाड़ी का सामना करना पड़ता।

## कैंब्रिज से एम.फिल

रायबरेली लोकसभा सीट से अपना नामांकन करने वाले राहुल ने चुनाव आयोग को दिए हलफनामे में अपने पास 20 करोड़ रुपये से ज्यादा की चल-अचल संपत्ति के बारे में जानकारी दी है, जिसमें 4.2 लाख रुपये का सोना भी शामिल है। उन्होंने बताया कि उनके पास न तो कार है और न ही अपना घर है। उन्होंने बताया है कि वे कैंब्रिज यूनिवर्सिटी के ट्रिनिटी कॉलेज से एमफिल की डिग्री ले चुके हैं। इसके अलावा उन्होंने रॉलिंग्स कॉलेज फ्लोरिडा में आर्ट्स में ग्रेजुएशन की डिग्री की है। राहुल ने बताया है कि उनके खिलाफ देश भर के कई राज्यों में 18 मामले दर्ज हैं।



## टीबी मरीजों को नहीं मिल रही एचआरई दवा, स्वास्थ्य आयुक्त को जांच के निर्देश

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र मानव अधिकार आयोग ने भोपाल जिले के 6 मामलों में संज्ञान लेकर संबंधित अधिकारियों से जवाब मांगा है। पहला मामला टीबी के मरीजों को एचआरई दवा नहीं मिलने और एमडीआर जैसी गंभीर बीमारी होने का खतरा होने का है। मामले में आयोग ने आयुक्त, संचालक स्वास्थ्य सेवायें, चिकित्सक शिक्षा म.प्र. शासन संचालनालय, भोपाल को जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही टी.बी. के मरीजों को इलाज के लिये आवश्यक दवाइयों की उपलब्धता में हो रही कठिनाइयों के सम्बन्ध में की कार्यवाई और उनकी स्वास्थ्य सुरक्षा के सम्बन्ध में प्रतिवेदन मांगा

है। आयोग के संज्ञान में आया है कि प्रदेश के 900 से ज्यादा टीबी के मरीजों को अस्पतालों में पिछले दो माह से एचआरई दवा नहीं मिल रही है। दवाई नहीं मिलने से अब सामान्य टीबी के मरीजों को एमडीआर जैसी गंभीर बीमारी होने का खतरा बना हुआ है।

**पेंशन के लिये भटक रहे शासकीय कर्मचारी:** भोपाल शहर में संचालनालय अद्यानिकी तथा खाद्य प्रसंस्करण विभाग के अधिकारी को 11 माह और आयुक्त तकनीकी शिक्षा विभाग के सहायक ग्रेड-1 कर्मचारी को 3 माह से पेंशन का लाभ नहीं मिलने का मामला सामने आया है। संबंधित विभाग से जवाब मांगा है।

### अस्पतालों में पानी के लिए तरस रहे मरीज

भोपाल शहर के दो बड़े अस्पताल हमीदिया और जय प्रकाश में आने वाले मरीजों को पानी के लिये परेशान होने का मामला सामने आया है। हमीदिया अस्पताल में पीने के पानी की व्यवस्था सिर्फ ग्राउंड फ्लोर में है, जिस कारण 11वीं मंजिल के मरीजों को नीचे आके पानी लेना पड़ रहा है। वहीं दूसरी ओर जय प्रकाश अस्पताल में वॉटर कूलर से शीतल जल नहीं आ रहा है। जिससे मरीजों और डॉक्टरों को गर्मी में शीतल जल नहीं मिल रहा है। मामले में आयोग ने आयुक्त, संचालक स्वास्थ्य सेवायें, चिकित्सक शिक्षा संचालनालय से जांच करवाकर जवाब मांगा है।



### इन मामलों में भी जवाब तलब

आयोग ने भोपाल शहर के कोलार रोड़ स्थित सर्वधर्म मार्केट में बीते दिनों से सीवेज का दूषित पानी बहने, निशातपुरा थानाक्षेत्र स्थित नेवरी गांव में तालाब में डूबने से एक 73 साल के बुजुर्ग की मृत्यु होने और नीलबड़ क्षेत्र में म.प्र. घुड़सवारी अकादमी से लेकर माखनलाल चतुर्वेदी विश्वविद्यालय तक की सड़क पर रात के समय स्ट्रीट लाइट चालू नहीं होने के मामलों में संज्ञान लेकर संबंधित अधिकारियों से जवाब मांगा है।

## पांचवीं और आठवीं की पुनः परीक्षा 3 से 8 जून के बीच होगी आयोजित प्रदेशभर के जिला कलेक्टरों को राज्य शिक्षा केन्द्र ने लिखा पत्र



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

स्कूल शिक्षा विभाग ने कक्षा-5 और 8 की पुनः परीक्षा सत्र 2023-24 के लिए दिशा-निर्देश जारी किये हैं। इस संबंध में जिला कलेक्टरों को राज्य शिक्षा केन्द्र ने पत्र लिखा है। कक्षा-5 और 8 की पुनः परीक्षा 3 जून से 8 जून के बीच होगी। राज्य शिक्षा केन्द्र ने प्रोजेक्ट कार्य के अंकों की प्रविष्टि के संबंध में कहा है कि ऐसे परीक्षार्थी, जो अनुत्तीर्ण हो गए हों या अनुपस्थित रहे हों, उन छात्रों के प्रोजेक्ट कार्य 15 मई तक अनिवार्य रूप से पूरा कर भूल्यांकन किया जाए। इन कक्षाओं के पुनः परीक्षा केन्द्र जन शिक्षा केन्द्र पर ही निर्धारित किए जाएं। छात्रों की संख्या 500 से अधिक होने पर दूसरा परीक्षा केन्द्र राज्य शिक्षा केन्द्र की अनुमति से बनाया जा सकेगा। निर्देशों में कहा गया है कि परीक्षा केन्द्र तक परीक्षार्थियों को पहुंचाने का दायित्व संबंधित शाला प्रमुख और शिक्षकों का होगा। परीक्षार्थियों के प्रवेश-पत्र डाउनलोड कर प्राप्त किये जा सकेंगे। इस संबंध में विस्तृत जानकारी राज्य शिक्षा केन्द्र के जिला समन्वयक से भी प्राप्त की जा सकती है।

## 46 हजार बच्चे नहीं पहुंचे स्कूल

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

स्कूलों में एक अप्रैल से नया शिक्षण सत्र तो शुरू हुआ लेकिन बड़ी संख्या में बच्चे स्कूल ही नहीं पहुंचे। राजधानी में कक्षा एक से लेकर 12वीं तक 46 हजार बच्चे स्कूलों से गैर हजरि रहे हैं। राज्य शिक्षा केन्द्र ने यह रिपोर्ट जारी की है। राज्य शिक्षा केन्द्र बच्चों की उपस्थिति का डाटा जमा कर रहा है। इसे मैपिंग नाम दिया गया है। इसके लिए सभी जिलों से स्कूलवार रिपोर्ट मांगी गई थी। कक्षा में बच्चों की उपस्थिति, किन योजनाओं का उन्हें फायदा मिल रहा है सहित दूसरी जानकारी इसमें शामिल की गई। जो स्कूल में उपस्थित नहीं हुए उन्हें ड्रॉप आउट नाम दिया गया है। रिपोर्ट के मुताबिक जिले में ऐसे 46 हजार बच्चे हैं। पूरे प्रदेश में इनकी संख्या 14 लाख है। इनका सत्यापन कराया जाना है। यह स्कूल स्तर पर होगा। राजधानी में कई स्थानों पर निर्माण कार्य चल रहे हैं। इनमें से कुछ पूरे हो चुके हैं। जिसके चलते यहां आए लोग पलायन कर चुके हैं। इन परिवारों से भी कई बच्चों का पिछले साल सरकारी स्कूलों में दाखिला कराया गया था। पलायन के चलते इनकी मैपिंग नहीं हो पा रही है।



### खोजने पर भी नहीं मिले तो शाला त्यागी घोषित

प्रदेश के सभी बच्चों को बच्चों की प्रोफाइल बनाने के लिए यूडीआईएसईएस पोर्टल पर एंटी कराई जा रही है। इसमें सभी स्कूलों को रिपोर्ट देना थी। राज्य शिक्षा केन्द्र के संचालक धनराजू एस के मुताबिक ड्रॉप आउट बच्चों की रिपोर्ट मई के दूसरे सप्ताह तक जमा कराई जाना है। इसके लिए सत्यापन कराया जाना है।

## तीसरे चरण की 9 सीटों पर मतदान 7 को, कल थमेगा प्रचार

# मुद्दे हुए धारदार, दौड़ भाग में दिखने लगी ज्यादा तेजी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के प्रचार के आखिरी घंटों में भाजपा और कांग्रेस के नेताओं ने चुनाव क्षेत्रों पर फोकस बढ़ा दिया है। कल शाम छह बजे चुनाव प्रचार समाप्त होने से पहले सभी उम्मीदवार भी उन क्षेत्रों का रुख कर रहे हैं जहां उन्हें संभावना ज्यादा नजर आ रही है। दलों के स्टार प्रचारक भी यही कर रहे हैं। भाजपा नेताओं ने राम मंदिर निर्माण, सनातन संस्कृति के संरक्षण से लेकर विकास के दावों की झड़ी लगा रखी है तो कांग्रेस नेता मोदी सरकार पर वादाखिलाफी के आरोप को मुद्दा बनाए हुए हैं।



सीएम मोहन यादव ने दतिया में किया रोड शो

### सबक सिखाने का वक्त: यादव

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने भिंड लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी संध्या राय के समर्थन में दतिया में रोड शो के बाद सभा में कहा कि इस बार के चुनाव कांग्रेस के पापों को सबक सिखाने का चुनाव है। वह मंदिर निर्माण में अड़ो लमाती रही। भाजपा की सरकार में विकास कार्यों की कोई कमी नहीं होगी। हम सनातन संस्कृति को बचाने के लिए कोई कोर-कसर नहीं छोड़ेंगे। जनसभा को वरिष्ठ नेता, पूर्व मंत्री व न्यू ज्वाइनिंग टोली के प्रदेश संयोजक डॉ. नरोत्तम मिश्रा, पार्टी प्रत्याशी संध्या राय ने भी संबोधित किया। यादव ने कहा कि दतिया के विकास में कोई कमी नहीं रही। हर तरफ विकास ही विकास नजर आता है। पिताम्बरा माई की ऐसी कृपा है कि जो काम उज्जैन में नहीं हुए उससे पहले दतिया में हो गए हैं।



### बुधनी में पुराने दिन याद किए शिवराज ने

इधर पूर्व सीएम शिवराज सिंह चौहान ने विदिशा लोकसभा के रेहटी, बकतरा, शाहगंज और उमरावगंज में जनसंपर्क किया। बुधनी में सभा में कहा कि, मुझे वो दिन याद आ रहे हैं। जब यहां से मैंने अपने राजनैतिक जीवन की शुरुआत की थी। मुझे आप लोगों ने प्यार दिया, आशीर्वाद दिया, जिसके कारण मैं पहली बार विधायक बना। मुख्यमंत्री बन गया तो अहंकार में चूर नहीं बल्कि मैंने खुद को हमेशा आपका सेवक माना है। मेरे लिए जनता की सेवा ही भगवान की पूजा है। आज भी दिन-रात एक ही धुन है कि, बाकी बचे जीवन में जनता के लिए कैसे बेहतर काम करूं।

### कर्मचारियों से संपर्क कर रही कांग्रेस



भोपाल के कांग्रेस उम्मीदवार का नरेला क्षेत्र में रोड शो

भोपाल से कांग्रेस प्रत्याशी अरुण श्रीवास्तव ने अपने चुनाव प्रचार के दौरान वल्लभ भवन इलाके में पहुंचकर कर्मचारी और अधिकारियों से संपर्क साध कर कांग्रेस को वोट देने की अपील की। अनेक कर्मचारी और अधिकारियों के संगठनों ने अरुण श्रीवास्तव का स्वागत किया और समर्थन देने की बात कही। इस दौरान श्रीवास्तव ने कहा कि भाजपा सरकार कर्मचारी विरोधी है। इन लोगों ने नई नौकरी देना बंद कर दिया है और कर्मचारियों की पेंशन भी बंद कर दी है। युवाओं को भर्ती नहीं हो रही है। जबकि कांग्रेस कर्मचारियों के साथ है इस दौरान श्रीवास्तव के साथ पूर्व मंत्री पीसी शर्मा, महेंद्र जोशी आदि थे।

### खाने का तेल 50 का था आज 160 का है: पटवारी

कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने बैतूल लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी रामू टेकाम के समर्थन में सभा में कहा कि यह चुनाव देश की अस्मिता और रक्षा का चुनाव है। आज बहस आरक्षण को बचाने की, सविधान को बचाने की तथा वोट का अधिकार बचाने की देश में बहस चल रही है। जब पेट्रोल 60 रुपए का हुआ करता था तब बातें 30 रुपए में बेचने की होती थी और हो गया 100 का, जबकि खाने का तेल 50 का था आज 160 का है, अरहर दाल 50 की मिलती थी आज 200 की है। देश में बेतहाशा महंगाई बढ़ी है। आज हर घर में बेरोजगार हैं, जबकि वादे दो करोड़ रोजगार प्रतिवर्ष के हुये थे, यही मोदी गारंटी है।

### राजगढ़ में सभा



राजगढ़ में कांग्रेस उम्मीदवार दिग्विजय सिंह के लिए सभा करने सचिन पायलट पहुंचे।

### मेट्रो एंकर

प्रदेश में अपनी तरह का पहला पाठ्यक्रम, आइटीआई कर रही संचालित

## कक्षा दसवीं के बाद नेक्स्ट जनेरेशन के कोर्स, एआई सिखा रहा आइटीआई

एक्सीलेंस स्कूल में कक्षा 11 में होना है एडमिशन

भोपाल, दोपहर मेट्रो। एडमिशन के लिए सरकारी स्कूलों में भी कतारें लग रही हैं। सुभाष एक्सीलेंस स्कूल में शुक्रवार को बड़ी संख्या में विद्यार्थी स्कूल परिसर में जमा थे। यहां कक्षा 11वीं में दाखिले के लिए प्रक्रिया चल रही है। दसवीं के मुकाबले 11वीं कक्षा में सीटें बढ़ाई जाती हैं। इन बड़ी हुई सीटों पर प्रवेश प्रक्रिया चल रही है। स्कूल प्राचार्य सुधाकर पारासर ने बताया कि यह हर साल की स्थिति है। एडमिशन के लिए नब्बे प्रतिशत से अधिक अंक वाले कई विद्यार्थी आए हैं। राजधानी के बाकी सरकारी स्कूलों में यहां का रिजल्ट बेहतर रहा। इसी लिए यहां प्रवेश पाने के लिए अभ्यर्थी पहुंच रहे हैं।



बच्चे अब स्कूल शिक्षा के बीच तकनीकी शिक्षा भी ले सकते हैं। राजधानी की आइटीआई से उन्हें यह मौका मिल रहा है। यहां नया कोर्स शुरू किए हैं। जहां दसवीं कक्षा के बाद बच्चों को एआई की सीख दी जा रही है। इसे नेक्स्ट जनेरेशन कोर्स नाम दिया गया। अधिकारियों का दावा है कि भविष्य की जरूरतों को देखते हुए इसे डिजाइन किया गया है। गोविंदपुरा स्थित शासकीय संगणकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था में एडमिशन के लिए प्रक्रिया शुरू हो गई है। आने वाले समय में युवाओं में किस तरह की कौशल की जरूरत है इस विषय पर काम हो रहा है।

asianpaints

**बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.**

एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन

TRACTOR SPARC ECONOMY EMULSION









